
Захід для науковців, педагогічних 
працівників, методистів, керівників 
закладів фахової передвищої освіти, 
представників органів управління 
освітою та роботодавців організува-
ли: відділ фахової передвищої освіти 
ІПО НАПН України та Науково-ме-
тодичний центр вищої та фахової 
передвищої освіти.

Під час засідання обговорили про-
блеми освітніх втрат здобувачів у 
закладах фахової передвищої освіти, 
наявних внаслідок розривів звичного 
перебігу освітнього процесу; підхо-
ди до їх виявлення, вимірювання 
й аналізу; практики компенсації 

та подолання втрат (навчальних, 
виховних, психологічних). Також 
ішлося про шляхи підвищення якості 
професійної підготовки фахівців в 
умовах сучасних викликів, посилення 
практикоорієнтованості навчання та 
вдосконалення методичного забез-
печення освітнього процесу.

Головна дискусія розгорнулася 
навколо результатів пілотного проєк-
ту, в рамках якого студенти аграрних 
коледжів проходили тестування для 
визначення освітніх втрат і розривів. 

На думку представників Держав-
ної служби якості освіти, визнання 
існування проблем уже є першим 
кроком для їх вирішення. Ті коледжі, 
які на старті проєкту виявили про-
галини, вже змогли адаптуватися й 
вирівняти ситуацію, тепер тримаючи 
постійний фокус на якості освіти. 

Під час обговорення учасники поді-
лилися власним досвідом моніторингу 
освітніх втрат і їх подолання. Йшлося 
про необхідність психологічної під-
тримки не лише здобувачів освіти, 

а й викладачів; мотиваційні чинни-
ки; залучення до освітнього процесу 
практиків й успішних випускників; 
доречність контролю навчальних 
досягнень на всіх етапах; повернення 
до об’єктивного оцінювання. 

Заступник директора з навчальної 
роботи ГАФК СНАУ Михайло Кліндух 
подякував колегам за інформацію, а 
Державній службі якості освіти і НМЦ 
ВФПО – за проведення тестування, 
яке дає можливість вчасно зреагувати 
на виклики воєнного часу. 

МЕРИДІАН
Студентський

ГАЗЕТА ВСП «ГЛУХІВСЬКИЙ АГРОТЕХНІЧНИЙ ФАХОВИЙ КОЛЕДЖ СУМСЬКОГО НАУ»
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ВІДЗНАКА

❞ Звісно, освітні втрати є, 
особливо в закладах, які 

працюють у прикордонні, – го-
ворить Михайло Михайлович. 
– Такі моніторинги мотивують і 
здобувачів освіти, і викладацький 
склад, що тягне за собою покра-
щення якості освіти. Саме тому 
ми беремо участь у зовнішньому 
тестуванні, а не обмежуємося 
внутрішнім моніторингом знань.  

У ФОКУСІ – ЯКІСТЬ ОСВІТИ
Представники ГАФК СНАУ взяли участь у круглому столі «Технології і методики 
подолання освітніх втрат студентів аграрних коледжів»

Високе наукове визнання
Викладачу відділення агро-
інженерії ВСП «Глухівський 
агротехнічний фаховий ко-
ледж СНАУ» Дмитру Пе-
траченку присвоєно вчене 
звання старшого дослідника 

зі спеціальності G11 - Маши-
нобудування. Відповідне рі-
шення затвердили наказом 
Міністерства освіти і науки 
України від 28 квітня 2026 
року № 694.

Щиро вітаємо Дмитра Олек-
сандровича з цією знако-
вою подією та бажаємо 
подальших звершень на 
науковій ниві! 



Представники ВСП «Глухівський агро-
технічний фаховий коледж СНАУ» 
Світлана Самофалова й Оксана Дзе-
келева взяли участь у міжнародному 
семінарі та воркшопі в університеті 
Weihenstephan-Triesdorf University of 
Applied Sciences (Тріздорф, Німеччи-
на) у рамках проєкту DAAD.

Делегація працювала у складі коман-
ди Сумського національного аграр-
ного університету разом із пред-
ставниками ВСП «Сумський фаховий 
коледж СНАУ».

Захід розпочався з офіційного 
вітального слова професора Раль-
фа Шлаудерера, який ознайомив 
учасників із програмою семінару та 
перспективами розвитку міжнарод-
ного партнерства між українськими 
й німецькими освітніми установами.

Тиждень виявився надзвичайно 
насиченим і різноплановим. Учасни-
ки детально ознайомилися з навчаль-
но-практичною базою університету, 
відвідали місто Ансбах.

Упродовж тижня відбулися чотири 
групові робочі сесії, під час яких учас-
ники аналізували економічні моделі 
аграрних підприємств, обговорювали 
сучасні підходи до управління та 
ділилися досвідом упровадження 
інновацій у навчальний процес.

Також Оксана Дзекелева як еко-
номічний консультант отримала 
сертифікати й нагороди для учасни-
ків команди студентів ГАФК СНАУ 
«Viralis», яка вибороли третє місце у 
Всеукраїнському ІТ-марафоні «Збір да-
них для управління підприємством», 
та їх керівника Юрія Сухойваненка. 
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РОЗШИРЮЄМО ГОРИЗОНТИ

СПІВПРАЦЯ

❞ Особливе враження спра-
вило підприємство Scherzer 

❞ Міжнародне стажування 
стало важливим кроком у 

розвитку співпраці між вітчизня-
ними та європейськими освітніми 
установами. Здобутий досвід, 
нові контакти та свіжі ідеї знай-
дуть відображення у навчальному 
процесі коледжу, – підсумувала 
Світлана Григорівна. – Одним із 
найбільш емоційних і пам'ятних 
моментів стало урочисте вручен-
ня сертифікатів кожному учасни-
ку міжнародного семінару осо-
бисто професором університету 
HSWT Ральфом Шлаудерером. Ця 
відзнака стала символом визнан-
ня професійності, активної уча-
сті та високого рівня підготовки 
кожного члена делегації.

Розширюємо партнерські зв’язки
ВСП «Глухівський агротехнічний фаховий коледж Сумського НАУ» та ТОВ «УКРАЇНСЬКА 
ПІВНІЧНА БУДІВЕЛЬНА КОМПАНІЯ» підписали Меморандум про партнерство 
та співпрацю у сфері підготовки фахівців

Глухівський агротехнічний фаховий 
коледж СНАУ» продовжує розширю-
вати партнерські зв’язки задля якісної 
підготовки сучасних фахівців. 

Цього разу наміри створювати нові 
можливості для професійного ста-
новлення молоді та розвитку якісної 
освіти своїми підписами засвідчили 
директор коледжу Анатолій Литви-
ненко та директор ТОВ «УКРАЇНСЬКА 

ПІВНІЧНА БУДІВЕЛЬНА КОМПАНІЯ» 
Денис Якименко.

Меморандум передбачає об’єд-
нання зусиль у напрямі практич-
ної підготовки здобувачів освіти, 
проходження практики, організації 
спільних заходів, професійного роз-
витку студентів та посилення зв’язку 
між освітою і сучасним ринком праці.

Міжнародний тиждень у Тріздорфі: 
досвід, партнерство та нагороди команді «Viralis»

Gemüse – сучасний тепличний 
комплекс, де вирощують салати, 
огірки й помідори із застосуван-
ням новітніх технологій енергое-
фективності та точного контролю 
виробничих процесів. Автоматиза-
ція такого рівня стала справжнім 
відкриттям для нас, – ділиться 
враженнями Світлана Самофалова.



Захід відбувався в рамках реалізації 
німецько-українського проєкту «Ні-
мецько-український фаховий діалог 
зі сталого розвитку плодоовочевого 
сектору «DUALOG». 

Виконавчий директор Компетент-
ного центру із садівництва регіону 
Бодензее (ФРН) Манфред Бюхеле 
свій виступ почав із основ живлення 
рослин у плодівництві. Передусім 
тут ішлося про удобрення відповід-
но до потреб з акцентом на користі 
й ризиках. 

Говорячи про фактори впливу на 
ефективність удобрення, спікер наго-
лосив, що визначальним є не кількість 
внесених поживних речовин, а їх 
фактична доступність для плодового 
дерева, яка залежить від взаємодії між 
ними (антагонізм/синергізм).

Пан Манфред визначив п’ять фаз 
забезпечення поживними речовина-
ми: гострий і прихований дефіцити, 
оптимальне живлення, надлишкове 
споживання, токсичність (шкідливий 
надлишок) і кожній дав розлогу ха-
рактеристику. 

Також присутні отримали деталь-
ну класифікацію поживних речовин у 
живленні рослин. Окремо розглянули 
закон мінімуму Лібіха, згідно з яким 
загальний ріст завжди визначається 
тим елементом, якого найменше.

Далі лектор конкретизував по-
треби в кожній із трьох основних 
категорій поживних речовин: макро-
елементи (азот, фосфор, калій); мі-
кроелементи (залізо, цинк, бор тощо); 
вода та світло. Для ілюстрації симп-
томів їх дефіциту були використані 

відповідні фотографії. 
Серед іншого йшлося про залеж-

ність доступності поживних речовин 
від значення рН ґрунту; норми вне-
сення добрив (кг/га) для кісточкових 
та зерняткових плодових культур 
залежно від врожайності; обов’язкові 
та рекомендовані аналізи ґрунту в 
плодівництві; відмінності між ме-
тодами аналізу ґрунту в Німеччині 
та Україні; рекомендовані показни-
ки аналізу листя у плодівництві в 
липні/серпні. 

Окремий блок презентації Манф-
ред Бюхеле присвятив фертигації 
– внесенню повністю розчинних 
мінеральних добрив за допомогою 
крапельного зрошення та листовому 
внесенню мікроелементів.

Також розглянули основи орга-
нічного удобрення у плодівництві; 
значення родючості ґрунту; нала-
штування розкидачів добрив.
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ОНЛАЙН

❞ Ми вкотре отримали дуже 
цінну інформацію, яка до-

поможе нам зробити підготовку 
майбутніх агрономів більш якіс-
ною, – говорить завідувач відді-
лення агроінженерії ГАФК СНАУ 
Вячеслав Чалий. – Це практичні 
кейси, які можна одразу брати й 
використовувати. Дякуємо нашим 
німецьким партнерам і колегам 
із НМЦ ВФПО за таку можливість. 

Викладачі та студенти ОПП «Агрономія» ГАФК СНАУ взяли участь у вебінарі 
«Ґрунтознавство в плодівництві: аналіз ґрунту, основні принципи внесення добрив 
та налаштування відповідної техніки»

Практичні кейси, готові до використання

Підвищуємо компетентність педагогів
Викладачі ОПП «Агрономія» ГАФК СНАУ взяли участь у вебінарі «Економіка 
плодівництва: Економічні аспекти, планування та аналіз діяльності»

Захід відбувся в рамках реалізації 
німецько-українського проєкту «Ні-
мецько-український фаховий діалог 
зі сталого розвитку плодоовочевого 

сектору «DUALOG».
Виконавчий директор Компетент-

ного центру із садівництва регіону 
Бодензее (ФРН) Манфред Бюхеле 

розповів про сфери діяльності ме-
неджменту. Йшлося про стратегічне 
управління, операційний менедж-
мент і їхні складові. 



Масштабний всеукраїнський проєкт «Ігри заводів» 
від UGEN – це унікальний формат, де студенти мають 
змогу зазирнути за лаштунки сучасного виробництва 
й вирішити реальні кейси від провідних роботодавців 
нашої країни.

Студент 11МБп групи Ігор Аксенко здобув 2 місце 
у кейс-чемпіонаті від Kernel, 3 місце у кейс-чемпіо-
наті від МХП і посів 12 місце у загальному рейтингу 
проєкту.  

Віталій Лахно (21МБп) виборов 2 місце у кейс-чем-
піонаті від МХП і посів 14 місце у загальному рейтингу.

Вадим Володський (11МБп) цілеспрямовано про-
йшов квізи, посівши 21 місце у рейтингу успішного 
завершення.

Лектор озвучив сильні та слабкі 
сторони плодівництва (Південна 
Німеччина/ЄС), навів приклад методу 
операціоналізації, надав вісім правил 
самоорганізації, розглянув варіант 
річного плану з розподілом робіт за 
періодами, сім’ями та сезонними 
робочими групами. Окремо розгля-
нули, як організувати ефективне 
управління персоналом.

Також учасники вебінару дізна-

лися про систему бухгалтерського 
обліку і баланс як його основу. Тут 
йшлося про розподіл активів і капі-
талу, розмежування доходів і витрат, 
розбивку балансу за Т-рахунками. В 
якості прикладу розглянули госпо-
дарство «Шумахер». 

Серед іншого пан Манфред зупи-
нився на особливостях вертикаль-
ного й горизонтального порівняння 
показників і пояснив, що уявляє з 

себе так званий магічний трикутник 
бухгалтерського аналізу.

Далі детально розглянули класичні 
методи аналізу підприємства (рента-
бельність, стабільність, ліквідність). 

Частину лекції присвятили кон-
тролінгу в сільському господарстві.

Розповідаючи про центри витрат, 
спікер виокремив повний і частковий 
калькуляційні методи їх розрахунку; 
пояснив, як організувати виробни-
цтво з маржинальними доходами та 
організацією сімейної праці тощо.

Присутні ознайомились і зі ста-
тичним розрахунком інвестицій: 
саджалка проти ручного саджання 
та прикладом оцінки ризиків.
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❞ Подібні заходи підвищують 
компетентність викладачів, 

дають можливість порівняти єв-
ропейську й українську моделі 
економіки плодівництва, виокре-
мити те, що з іноземного досвіду 
можна використати в Україні, 
– говорить завідувач відділення 
агроінженерії Вячеслав Чалий. – 
Це особливо важливо сьогодні, 
коли наша держава прагне доєд-
натися до європейської спільноти.

Майбутнє агропромислового комплексу –
в надійних руках професіоналів
Здобувачі освіти відділення агроінженерії Глухівського агротехнічного фахового коледжу 
СНАУ гідно виступили на «Іграх заводів» від UGEN

❞ Завжди наголошую на важливості практичного 
досвіду та співпраці з лідерами аграрного ринку. І 

цього разу наші студенти кинули виклик завданням від 
таких гігантів, як МХП та Kernel, пройшовши шлях від 
профільного квізу до онлайн-пітчингу власних рішень 
перед представниками компаній, – говорить завідувач 
відділення агроінженерії ГАФК СНАУ Вячеслав Чалий. 
– Пишаюся наполегливістю наших здобувачів освіти, їх 
креативністю та вмінням працювати в команді над склад-
ними виробничими проблемами в режимі реального часу. 
Вони доводять, що майбутнє нашого агропромислового 
комплексу – в надійних руках професіоналів!



Спікеркою за ходу ста-
ла тренер фінансової гри 
«Життєвий капітал», пред-
ставниця партнерської ме-
режі команди АТЛАНТИ» 
страхової компанії ТАС 
Лайф, фінансовий експерт 
і співзасновниця проєкту 
«Фінансова кухня» Ольга 
Тютюнникова. До того ж 
вона займається страху-
ванням нон-лайф і допо-
магає людям будувати на-

дійний фінансовий захист 
через убезпечення жит-
тя. Разом із завідувачкою 
відділення економіки та 
інформаційних технологій 
Вітою Суглобовою студенти 
занурились у тему фінансо-
вого захисту й усвідомле-
ного управління коштами.

Основною частиною зу-
стрічі стало розвінчання 
ТОП-10 найпоширеніших 
міфів про страхування 
життя. Учасники обго-
ворили, чому саме слово 
«страхування» часто ви-
кликає упередження та як 
підсвідомі страхи заважа-
ють приймати важливі рі-
шення. Через цікаві життєві 

приклади, порівняння та 
інтерактивні вправи пані 
Ольга пояснила: страху-
вання – це не про страх, а 
про впевненість, захист і 
турботу про майбутнє.

Також під час заняття 
студенти дізналися, що фі-
нансовий захист доступний 
кожному, незалежно від 
віку чи доходу, а починати 
формувати власну фінансо-
ву «подушку» варто якомога 
раніше. Особливий інтерес 
викликали реальні кейси, 
які показали, як навіть не-
великі щоденні витрати 
можуть перетворитися на 
вагомий фінансовий ресурс 
у майбутньому.

Під час зустрічі здобувачі 
освіти ознайомилися з осо-
бливостями роботи служби 
охорони та захисту лісу, її 
основними завданнями й 
сучасними методами збе-
реження лісових ресурсів.

Особливу увагу лектор 
приділив питанням по-
жежної безпеки та системі 
пожежоспостереження ВПК 
2000, що використовується 
у філії на 12 лісництв. Сту-
дентам розповіли про функ-
ціонування спостережних 
пунктів і використання су-
часних камер відеонагляду, 
які дозволяють оперативно 
виявляти осередки займан-
ня та швидко реагувати на 
небезпеку. Також наголо-
сили на важливості постій-
ного моніторингу лісових 
територій у пожежонебез-
печний період.

Під час лекції йшлося і 
про оснащення філії засо-
бами пожежогасіння. Здо-
бувачі освіти дізналися, що 
для боротьби з лісовими 
пожежами використову-
ються спеціалізовані по-
жежні автомобілі, трак-
тори з протипожежним 

обладнанням, мотопомпи, 
ранцеві вогнегасники й ін-
ший інвентар, необхідний 
для локалізації та ліквіда-
ції загорянь. Фахівець під-
креслив, що ефективність 
боротьби з пожежами знач-
ною мірою залежить від 
технічного забезпечення 

та злагодженої роботи пра-
цівників лісової охорони.

Студенти активно ста-
вили запитання, цікавили-
ся практичними аспектами 
професії та можливостями 
працевлаштування у лісо-
вій галузі. 
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❞ Зацікавленість 
студентів у цій 

темі підтвердила, що 
молодь готова змінюва-
ти підхід до особистих 
фінансів і вже сьогод-
ні будувати надійний 
фундамент своєї фінан-
сової безпеки, – під-
креслила Ольга Тютюн-
никова. – Проведення 
таких заходів вкотре 
доводить: сучасна осві-
та – це не лише теорія, а 
й практичні знання, які 
допомагають впевнено 
орієнтуватись у реаль-
ному житті.

❞ Зустріч пройшла 
у дружній та про-

фесійній атмосфері й 
стала корисною для всіх 
учасників, – поділила-
ся враженнями завіду-
вачка відділення будів-
ництва Тетяна Бєлікова. 
– Висловлюємо щиру 
подяку представнику й 
адміністрації ДП «Ліси 
України» філії «Пів-
нічний лісовий офіс» 
за змістовну зустріч і 
співпрацю у професій-
ній підготовці молоді.

Практичний досвід у лісовій галузі
Інженер лісового господарства 1 категорії філії «Північний лісовий офіс» 
ДП «Ліси України» Олександр Пожарський провів гостьову лекцію для студентів 
31Л і 21Л груп спеціальності «Лісове господарство»

Розвінчуючи фінансові міфи
У ГАФК СНАУ відбулася гостьова лекція для студентів 11Ф групи 
за участі експерта з фінансової грамотності
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ПРОФЕСІЙНЕ ЗРОСТАННЯ

❞ Особливою та надзвичайно 
продуктивною частиною 

візиту стали зустрічі зі стейкхол-
дерами – провідними представ-
никами аграрного бізнесу й ви-
робниками сучасної техніки. Такі 
діалоги дозволяють тримати руку 
на пульсі вимог сучасного ринку 
праці, – говорить Вячеслав Чалий. 
– Неймовірну гордість викликала 
зустріч із випускниками нашого 
коледжу минулих років, які сьо-
годні побудували успішну кар'єру 
та працюють висококласними 
сервісними менеджерами у відо-
мій компанії «АМАКО». Спілку-
вання з ними вкотре довело, що 
теоретична та практична бази, які 
надає коледж, є надійним фунда-
ментом для професійного старту 
в топових агрокомпаніях України. 
Отриманий досвід, нові контакти 
та яскраві приклади успіху наших 
випускників стануть потужним 
поштовхом для подальшого вдо-
сконалення підготовки майбутніх 
фахівців-агроінженерів.

Інновації, партнерство та гордість за випускників

Представники коледжу відвідали AGRO CHALLENGE 2026 
– масштабну платформу для презентації інноваційних 
рішень у сфері агроінженерії, точного землеробства, 
автоматизації виробничих процесів і сучасних аграрних 
технологій

Захід об’єднав понад 190 компаній 
аграрного сектору, більше 45 одиниць 
техніки в DEMO та понад 7000 учас-
ників і відвідувачів з усієї України. 

Завідувач відділення агроінжене-

рії Вячеслав Чалий, голова циклової 
комісії агроінженерних дисциплін 
Євгеній Авраменко й викладач Дмитро 
Петраченко відвідали цю масштабну 
подію, яка відкрила нові горизонти 

для розвитку освітнього процесу. Під 
час виставки ознайомилися з новіт-
німи моделями тракторів, посівної, 
ґрунтообробної та обприскувальної 
техніки, побачили роботу машин у 
польових умовах, а також детально 
вивчили сучасні технології GPS-на-
вігації та точного землеробства.

Від теорії до перших паростків
Члени гуртка «Садиба й Сад» ВСП «Глухівський агротехнічний фаховий коледж СНАУ» 
впорядкували ягідники на території лабораторії плодоовочівництва

Майбутні агрономи висади-
ли пристовбурову суницю, 
підв’язали аґрус і смороди-
ну, обрізали ожину. Таким 
чином студенти І та ІІ курсів 
під керівництвом викла-
дачки Ганни Мелути пере-

творили знання на реальні 
результати, підтвердивши, 
що для здобувачів освіти 
сучасна агрономія – це не 
лише теорія, а й щоденна 
практична магія взаємодії 
з землею та рослинами. 

❞ Робота гуртка побудована на глибокому зану-
ренні в технологічні процеси. Для першокурс-

ників – це час знайомства з основами: підготовкою 
насіннєвого матеріалу та вивченням біологічних 
особливостей культур, а для здобувачів другого курсу 
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СВІДОМІ ГРОМАДЯНИ

– перехід до складніших завдань: 
тонкощів догляду за рослинами, 
– говорить Ганна Мелута. – Як ке-
рівник я акцентую увагу не лише 
на технологічних аспектах, а й 
на вихованні любові до обраної 
професії. Робота в команді доз-
воляє студентам різних курсів 
обмінюватися досвідом: старші 
допомагають новачкам, форму-
ючи професійну спільноту вже в 
стінах коледжу. Агрономія – це 
мистецтво терпіння та точності. 
Наші гуртківці вчаться відчувати 
ритм природи й розуміти потреби 
кожної рослини. 

Виклики сьогодення: кліматична адаптація
Викладач природничих дисциплін Глухівського агротехнічного фахового коледжу СНАУ 
Лариса Володько разом зі студентами 21АГ та 31Л груп долучилися до Марафону 
кліматичної адаптації

У рамках цієї загальноукраїнської 
громадської ініціативи, спрямованої 
на підвищення обізнаності суспіль-
ства про наслідки кліматичної кризи 
та необхідності пристосування до 
нових кліматичних умов, Лариса 
Анатоліївна провела онлайн-ворк-
шоп «Як вижити та адаптуватися до 
кліматичних змін у прифронтовому 
місті». Захід присвятили актуальним 
викликам, з якими сьогодні стика-
ються мешканці прикордонних те-
риторій: перебої з електропостачан-
ням, нестача води, спека й наслідки 
бойових дій.

Під час вступної частини учасники 

обговорили власний досвід пере-
живання екстремальних погодних 
умов, блекаутів та обстрілів. Після 
цього студенти дійшли висновку, 
що кліматична адаптація – це вже 
не питання далекого майбутнього, 
а необхідна навичка для безпечного 
життя сьогодні. Окрему увагу приді-
лили особливостям Глухова й інших 
прикордонних територій: впливу 
спеки під час відключень електрое-
нергії, проблемам із водопостачан-
ням, пошкодженню інфраструктури. 
Організаторка заняття наголосила, 
що в таких умовах важливими ста-
ють готовність, самозабезпечення та 

вміння швидко адаптуватися.
Найбільший інтерес у студентів 

викликав інтерактивний блок із роз-
бором реальних сценаріїв. Учасники 
шукали рішення для ситуацій: «спека 
без світла», «відсутність води протя-
гом кількох днів» і «блекаут під час 
обстрілів». Зокрема говорили й про 
способи охолодження приміщень без 
кондиціонера, правила зберігання 
продуктів, необхідні запаси води, а 
також склад базового «тривожного 
набору». 

У другій частині воркшопу сту-
денти працювали в міні-групах над 
ідеями, як зробити Глухів більш стій-
ким до кліматичних змін і воєнних 
ризиків. Учасники пропонували 
створення пунктів із запасами води, 
забезпечення критичних об’єктів 
генераторами, озеленення міста для 
природного охолодження й облашту-
вання комфортних укриттів.

Підсумовуючи захід, Лариса Во-
лодько відзначила активність студен-
тів і практичність запропонованих 
ідей, а учасники дійшли висновку, 
що навіть невеликі дії можуть сут-
тєво підвищити безпеку та стійкість 
громади в умовах сучасних викликів.
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ДОСЯГНЕННЯ

❞ Інтернет-олімпіади є ці-
кавим, зручним інстру-

ментом контролю та перевірки 
знань, унікальною можливістю 
зручно, швидко, безпечно долу-
читися до виконання завдань, 
– говорить ініціаторка участі в 
інтернет-олімпіаді, викладачка 
Світлана Бондаренко. – Щиро 
вітаємо переможців, бажаємо їм 
подальших успіхів у навчанні, 
нових здобутків!!!

Географічні знання 
здобуваємо, перевіряємо, використовуємо
Студенти ГАФК СНАУ отримали високі бали в XXVIII Всеукраїнській інтернет-
олімпіаді «На Урок» (Весна 2026) з географії

Здобувачі освіти мали змогу не просто 
перевірити свої географічні знання, 
а й використати практичні навички, 
змагаючись за нагороди. Високу ак-
тивність проявили студенти 11Ф, 
11БО, 11М та 21М груп, які швидко та 
якісно виконали завдання олімпіади, 
отримавши високі бали.

Серед 15 переможців дипломи 
І ступеня отримали 10 студентів: 
Кристина Кошель(11Ф), Ангеліна 
Устименко(11Ф), Анна Ніколаен-
ко(11М), Ангеліна Бондаренко(11БО), 
Ангеліна Гурець(11М), Назар Ва-
лявка(11М), Поліна Клюєва(21М), 

Крістіна Євдокименко(21М), Діана 
Покотило(21М), Олег Ященко(21М).

Дипломи ІІ ступеня здобули: 
Єлизавета Козорізенко(11БО), Діна 
Противень(11Ф), Олександра Федчен-
ко(11БО), Артем Козлов(11КІ), Софія 
Покаместова(11КІ). 

Диплом ІІІ ступеня отримала Єва 
Бабич з 11Ф групи. 

З 9 березня до 18 травня 2026 року 
студенти нашого коледжу за ініці-
ативи Світлани Бондаренко взяли 
участь в XXVIII Всеукраїнській ін-
тернет-олімпіаді «На Урок» (Весна 
2026) з географії. 

Здобувачі освіти 
Глухівського 
агротехнічного фахового 
коледжу СНАУ взяли 
участь у  XXVIII 
Всеукраїнській інтернет-
олімпіаді "На урок" ("Весна 
2026") з математики

За словами викладачки навчально-
го закладу Оксани Кубан, студенти 
11АІ групи Владислав Артеменко та 
Максим Целіков були активними, 
легко відгукнулися на пропозицію 
взяти участь у конкурсі й у під-
сумку продемонстрували високі 
знання та гідні результати.

Так, Максим виборов диплом 
першого ступеня, а Владислав – 
третього.

Вітаємо юнаків! Бажаємо подаль-
ших успіхів у вивченні точних наук!

Високі знання 
та гідні результати

Післявоєнна 
екологічна трансформація України
Здобувачі освіти 11КІ та 21КІ груп ГАФК СНАУ 
під керівництвом викладачів біології та екології 
Світлани Голайбо та Лариси Володько взяли участь 
у XІІI Конкурсі робіт на тему екологічного відновлення 
України – «UA: rECOver»

Цьогоріч захід, організований Кафе-
дрою хімічної техніки та промислової 
екології Національного технічного 
університету «Харківський політех-
нічний інститут», об’єднав учасників 
з усіх куточків України. 

На розгляд журі подали понад 400 
творчих робіт, присвячених питанням 
екологічної безпеки, сталого розвитку, 
відновлення природних ресурсів і піс-
лявоєнної екологічної трансформації 
України. Учасники представляли свої 
проєкти у двох номінаціях: «Постер» 
і «Відеоролик».

Студенти Глухівського агротехніч-
ного фахового коледжу СНАУ предста-
вили конкурсні постери з головним 

слоганом: «Війна ранить землю. Ми 
її вилікуємо». За словами Лариси Во-
лодько, ця тема є досить актуальною 
на сьогодні й висвітлює проблему 
екологічного відновлення України. 

Роботи студентів отримали високі 
оцінки конкурсної комісії. Кирил 
Бордієнко, Кирило Демішев і Софія 
Покаместова посіли перше місце, Юлія 
Галєєва стала третьою. Викладачок, 
які готували учасників, відзначили 
сертифікатами.

Вітаємо здобувачів освіти та ви-
кладачів з вагомим досягненням і 
бажаємо нових успіхів, натхнення та 
подальших перемог!



Захід об’єднав учнів, які вже роблять перші кроки до здо-
буття омріяної професії та успішного вступу до коледжу. 

Під час зустрічі слухачів курсів привітали ведучі 
заходу, які наголосили, що навчання у коледжі – це не 
лише здобуття знань, а й шлях до впевненого майбут-
нього, професійного розвитку й нових можливостей. 
Особливу увагу вони приділили важливості освіти, 
практичної підготовки та підтримки студентів у стінах 
навчального закладу.

До присутніх звернувся директор коледжу Анатолій 
Литвиненко:

До того ж Анатолій Васильович побажав слухачам 
успішного навчання; подякував українським військовим 
за те, що боронять нас і дають можливість навчатися та 
працювати; а батькам учнів – за небайдужість до освіти 
своїх дітей.

Далі учасники заходу переглянули презентацію про 
коледж, ознайомилися з освітніми можливостями, спе-
ціальностями та студентським життям. Атмосферу свята 
доповнили інтерактиви, побажання та безпрограшна 
лотерея з приємними подарунками.

Важливим підсумком зустрічі стала хвилина мовчання, 
якою вшанували пам’ять полеглих захисників і захисниць.
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ВИХОВНИЙ ВЕКТОР

ЗНАЙОМСТВО З КОЛЕДЖЕМ

❞ Радий вас вітати в нашому навчальному за-
кладі, який дає можливість дати старт вашому 

майбутньому. Знайте: вміння та знання – це особли-
вий внесок у життя. Їх не можна здобути в один час, 
вони накопичуються постійно та системно. Те, що ви 
сьогодні проходите підготовчі курси, підвищуючи 
рівень знань, – це вже є стартом в успішне майбутнє. 
Не будьте байдужими до себе, розвивайтеся, а ми 
створимо для вас належні умови, щоб ви відчули 
себе, як удома, – наголосив керівник. – Будьте відпо-
відальними. Війна завершиться, і саме ваші вміння 
знадобляться, щоб підняти країну з руїн. 

Адаптація до освітнього середовища 
та якісна підготовка до вступних випробувань
У ВСП «Глухівський агротехнічний фаховий коледж СНАУ» відбулося урочисте 
відкриття підготовчих курсів нового набору для майбутніх вступників

Маки пам’яті проростають крізь роки

У ГАФК СНАУ відбулись урочистості з нагоди Дня пам'яті та перемоги над нацизмом у 
Другій світовій війні 1939-1945 років



Захід відбувсь у Всесвітній 
день вишиванки, напередо-
дні Дня героїв. Хвилиною 
мовчання присутні вшану-
вали пам’ять усіх, хто віддав 
життя, боронячи рідну зем-
лю від російської навали. 

В.о. директора Глухів-
ського міського краєзнавчо-
го музею Олена Онопрієнко 
запропонувала присутнім 
подивитись на війну очи-
ма солдата, який тримав 
у руках не лише зброю, а й 
фотоапарат, і подякувала 
ініціаторці виставки, мамі 
Юрія Загути Олені Олек-
сандрівні за те, що вона 
робить, щоб справжні герої 
не пішли в небуття. 

Керуюча справами ви-
конкому Глухівської місь-
кої ради Ірина Терещенко 
вклонилася Олені Загуті й 
подякувала за виховання 

сина та її власну громадян-
ську позицію.

Під час заходу звуча-
ли спогади про Юрія За-
гуту – школяра ЗОШ №2 
та студента Глухівського 
агротехнічного коледжу. 
У відеопрезентації – мит-
тєвості бойового шляху 
Іспанця-Іси.

Доречним доповненням 
презентації стали музич-
ні композиції у виконанні 
викладачів і вихованців 
школи мистецтв. 

У виставці – понад 20 
фотографій, які залишили-
ся на фотоапараті, повер-
нутому мамі після загибе-
лі Юрія. Майже на кожній 
світлині – контраст живої 
природи та зруйнованих 
будинків: грозове небо, схід 
сонця, ящірка… І відчутний 
фокус на житті, попри все…
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❞ Я дякую всім, хто допоміг мені з організацією 
виставки й тим, хто прийшов сьогодні на пре-

зентацію, – звернулася до присутніх Олена Загута. – Я 
хочу, щоб ця подія стала прикладом для інших мам, 
дружин, братів чи сестер загиблих військових; щоб 
вони знайшли спосіб розказати про своїх рідних. Дай, 
Боже, сил не забути тих, хто нас захищав і захищає.

Адміністрація та співробітники коледжу вшану-
вали пам’ять тих, хто віддав життя у роки Другої 
світової війни.

Хвилиною мовчання вшанували пам’ять випус-
кників і студентів коледжу, які загинули під час 
нинішньої російсько-української війни.

Весняні квіти поклали до меморіальних дошок 
із прізвищами загиблих в обох війнах. 

❞ Мільйони людей не повернулися додому, їх імена 
викарбувані в наших серцях. Низький уклін і шана 

героям минулого, – звернувся до присутніх директор коле-
джу Анатолій Литвиненко. – Разом із цим ми щиро вдячні 
героям сучасної війни, які зараз виборюють для нас волю 
та мир. Пам’ятаймо внесок кожного: загиблих і живих.  

ВІЙНА ОЧИМА СОЛДАТА
Співробітники коледжу відвідали презентацію фотовиставки Юрія Загути, 

випускника відділення будівництва ГАФК СНАУ, загиблого бійця 12 бригади АЗОВ



Відвідувачі весняного ярмарку в музеї 
просто неба 2026 не просто знайомилися 
з виробами майстрів, а й розпитували 
про техніки створення та бралися плести 
з лози, ліпити з глини, вишивати, розпи-
сувати, вирізати з дерева.

У рамках заходу також відбулася лек-
ція в шинку із с. Бабанка, присвячена 
ярмаркам старосвітської України. 
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РЕДАКЦІЙНА КОЛЕГІЯ: 

❞ Це був не просто торговий май-
данчик, а простір живого дос-

віду, де традиція передається з рук 
до рук, – ділиться враженнями Євген 
Кулик. – Національний музей народ-
ної архітектури та побуту України 
вкотре об’єднав зацікавлених навколо 
спільної культури. 

❞ Після підписання меморан-
думу про співпрацю між 

коледжем та ГО «Реміснича артіль» 
майстер-класи, де співробітники 
та студенти виявляють творчі здіб-
ності, розвиваючи ремісницьку 
культуру та виготовляючи мис-
тецькі вироби, стають ще однією 
традицією нашого навчального 
закладу, – говорить заступниця 
директора з виховної роботи Ірина 
Хлонь. – Інформація, отримана 
від пані Любові, знайшла своє 
втілення в шоперах, які щодня да-
руватимуть згадки про атмосферу 
творчості та радості, яка панувала 
під час зустрічі. Шопери в якості 
основи ми обрали з урахуванням 
їх актуальності в екологічному 
плані. Тим більше, що зараз триває 
Марафон кліматичної адаптації.

❞ Такі майстер-класи не лише 
дають можливість доторк-

нутися до українських традицій, 
осучаснити їх, а й допомагають 
покращити психологічний стан 
учасників, які хоча б на якийсь 
момент виходять за межі робо-
чої рутини, відволікаються від 
важкого воєнного повсякдення, 
– говорить Любов Кулик. – Якщо 
спочатку багатьом було лячно 
братися за незвичну справу, допу-
стити якусь помилку, то вже за пів 
години всі натхненно працювали, 
обирали штампи, радилися один 
із одним щодо кольорів, обмі-
нювалися фарбами. Атмосфера 
спільного творчого процесу, коли 
кожен отримує власний незабут-
ній досвід, насправді зцілює – я 
це бачу на кожній зустрічі.

Дотик до української традиції

У рамках місяця 
обізнаності про ментальне 
здоров’я у Глухівському 
агротехнічному фаховому 
коледжі СНАУ пройшов 
майстер-клас із вибійки
Творчу зустріч очільниця ГО «Реміс-
нича артіль» Любов Кулик почала 
з історії вибійки: перші знайде-
ні зразки використання; рослинні 
барвники; еволюція інструменту від 
листочка чи рослини до дерев’яних 
штампів і набірних дошок; техноло-
гія створення, де жінки брали на себе 
виготовлення фарби, а чоловіки – 
безпосереднє нанесення візерунків. 

Отримавши інструкції щодо ро-
боти з сучасними фарбами й інстру-
ментами, присутні співробітники 
коледжу взялися за створення ав-
торських візерунків на шоперах. 

Єдність навколо спільної культури
Керівник гуртка з художньої обробки деревини ГАФК СНАУ 
Євген Кулик узяв участь у ярмарку Національного музею 
народної архітектури та побуту України


